
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/01/2023 
 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno sedici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 27/12/2022 Prot. REGINT/2022/61, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

  

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Consigliere più giovane per età Sig. Figuccia Marco. 

Procedutosi alle ore 10,14 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù, Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F.Umberto,  Lucido Roberto e Stabile 

Francesco 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,15 entra in aula il Funzionario Amm.vo D.ssa 

Ciaperoni Patrizia che assume il ruolo di segretario. 

 

Il Cons. Altadonna, nell’ambito delle comunicazioni, esprime gioia nell’apprendere 

che in data odierna è stato arrestato il latitante Matteo Messina Denaro, con la 

speranza che lo Stato, inteso come istituzione, non ripeta gli errori del passato. Ci si 

pregia dell’arresto, ma non ci si sostituisce; lo Stato deve sostituirsi con la rete 

democratica, in caso contrario c’è un degrado peggiore perché senza controllo c’è più 

degrado. Se viene tolto un ordine precostituito e non viene sostituito con gli strumenti 

della democrazia, si verifica un maggiore degrado. 

Spera che tutto il territorio e gli uomini controllati da Messina Denaro trovino un 

nuovo ordine da seguire per rilanciare i territori;  quando la Magistratura comincia a 

sequestrare i beni del boss, tutti si impoveriscono. Lo Stato ha il dovere di fare 

continuare l’attività a tutte le aziende coinvolte, altrimenti fallisce una seconda volta.  

 

Il Presidente Lo Sardo dichiara che questa presidenza esprime congratulazioni al 

Ministro dell’Interno, al Comandante dell’arma dei Carabinieri, alla Magistratura 

perché hanno consentito l’arresto di un latitante ricercato da ben 30 anni. 

 

Con l’assenso del Consiglio, il Presidente Lo Sardo nomina, quali scrutatori i 

Conss. Di Prima, Stabile e Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo della mozione  posta al  p.10  dell’O.d.G. a 

firma dello stesso e del Presidente Aiello, avente a d oggetto: “Istituzione rete di 

solidarietà tra supermercati e associazioni” Prot. n. 1046859 del 24.102022. 

 

Si dà atto che alle ore 10.20 esce dall’aula il Cons. Figuccia. 

 

 



 

Il Presidente Lo Sardo ricorda che la mozione è già stata discussa nella seduta di  

Consiglio del 13.01.2023 e la pone in votazione per appello nominale, il cui esito è il  

seguente: 

Consiglieri presenti n.8 

Assenti    n.2 (Aiello e Figuccia) 

Voti favorevoli   n.8 (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo       

Sardo, Lucido e Stabile) 

Voti contrari  nessuno 

Astenuti                  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,24 esce dall’aula la Cons.ra Di Gesù 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,24 sospende la seduta per 10 minuti perché si è 

creato il caos al parcheggio. 

 

Alla ripresa della seduta, alle ore 10,34 all’appello nominale risultano presenti i 

Conss. Di Geù, Di Prima, Grasso e Lo Sardo. 

 

Il Presidente Lo Sardo constata la mancanza del numero legale e rinvia di 

un’ora la seduta. 

 

Alle ore 11,34 all’appello nominale risultano presenti il Cons. D’Agostino e  il 

 Presidente Lo Sardo che rinvia la seduta al giorno successivo. 

 

 

 

           Il Segretario                                                            Il Presidente  

       Funzionario Amm.vo                                                     F.Umberto Lo Sardo 

Dott.ssa Patrizia Ciaperoni  
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